

Αριθ. Πρωτ.28638Α/ΣΜ/σμ

ΑΘΗΝΑ,08 Μαΐου 2015

Π Ρ Ο Σ Την
ΕΝΙΑΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ
ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ
Υπόψη Προέδρου,
κ. Δ. Ραΐκου

ΚΟΙΝ.: 1. Γραφείο Νομικού Συμβούλου ΕΑΑΔΗΣΥ
Υπόψη κ. Σπ. Παναγόπουλου
2. Διεύθυνση Νομικών Υπηρεσιών
Υπόψη Δντριας κας Ε. Σαββίδη &
Προϊσταμένης Τμήματος Μελετών
κας Μ. Καλογρίδου

ΑΝΑΚ.: 1. Υπουργό Οικονομίας, Υποδομών
Ναυτιλίας & Τουρισμού, κ. Γ. Σταθάκη
2. Αν. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών
κ. Χρ. Σπίρτζη

ΘΕΜΑ: Πλαίσιο συμμετοχής του ΣΑΤΕ στην διαβούλευση της ΕΑΑΔΗΣΥ για την ενσωμάτωση των νέων οδηγιών για τις δημόσιες συμβάσεις.

ΣΧΕΤ.: (α) Η υπ'αριθμ. πρωτ. 28756/24-4-2015 επιστολή του ΣΑΤΕ προς την ΕΑΑΔΗΣΥ με θέμα: "Διαβούλευση της ΕΑΑΔΗΣΥ για την ενσωμάτωση των νέων οδηγιών για τις δημόσιες συμβάσεις".

(β) Η υπ'αριθμ. πρωτ. 28638/30-4-2015 επιστολή του ΣΑΤΕ προς την ΕΑΑΔΗΣΥ με θέμα: "Συμμετοχή του ΣΑΤΕ στην διαβούλευση της ΕΑΑΔΗΣΥ για την ενσωμάτωση των νέων οδηγιών για τις δημόσιες συμβάσεις: Νομοτεχνική μεθοδολογία ενσωμάτωσης στην εθνική νομοθεσία των νέων ενωσιακών Οδηγιών 2014/23/ΕΚ, 2014/24/ΕΚ & 2014/25/ΕΚ για τις δημόσιες συμβάσεις και δομή νέου θεσμικού πλαισίου για τα δημόσια έργα."

Κύριε Πρόεδρε,

Ο Σύνδεσμός μας, για το εν θέματι ζήτημα σας υπέβαλλε:

I - Το (α) σχετικό με το οποίο ζητήσαμε να δοθεί στους φορείς ο απαραίτητος χρόνος να προετοιμάσουν θέσεις & απόψεις και συγκεκριμένα να τεθούν ως προθεσμίες:

A. Για την διαβούλευση επί θεμάτων νομοτεχνικής μεθοδολογίας ενσωμάτωσης των κοινοτικών οδηγιών για τις δημόσιες συμβάσεις στην εθνική νομοθεσία : έως τις 20.5.2015.

Β. Για την διαβούλευση επί συγκεκριμένων θεμάτων, ανά είδος δημόσιας σύμβασης: από τις 21.5.2015 έως τις 31.7.2015.

II - Το (β) σχετικό με το οποίο διατυπώσαμε τις θέσεις του ΣΑΤΕ για την νομοτεχνική μεθοδολογία ενσωμάτωσης στην εθνική νομοθεσία των νέων ενωσιακών Οδηγιών 2014/23/ΕΚ, 2014/24/ΕΚ & 2014/25/ΕΚ για τις δημόσιες συμβάσεις και τη δομή νέου θεσμικού πλαισίου για τα δημόσια έργα.

Σε συνέχεια αυτών των επιστολών και διατρέχοντας τα υπόλοιπα κείμενα διαβουλευσεων της ΕΑΑΔΗΣΥ και συγκεκριμένα αυτά που αφορούν στα θέματα :

- *Ηλεκτρονικές επικοινωνίες, Ηλεκτρονικοί κατάλογοι, Ηλεκτρονική διαβίβαση/αποστολή γνωστοποιήσεων, Ηλεκτρονική πρόσβαση σε έγγραφα του διαγωνισμού (έως 29.05.2015).*
- *Κοινωνικές, περιβαλλοντικές και εργατικές παράμετροι, Το νέο ειδικό καθεστώς για τις κοινωνικές, υγειονομικές, εκπαιδευτικές, πολιτιστικές και άλλες υπηρεσίες (έως 22.05.2015).*
- *Κριτήρια ανάθεσης των συμβάσεων, Κοστολόγηση του κύκλου ζωής (έως 15.05.2015).*
- *Ευρωπαϊκό ενιαίο έγγραφο προμήθειας, Επιγραμμικό αποθετήριο πιστοποιητικών (e-Certis), Επίσημοι κατάλογοι οικονομικών φορέων (έως 15.05.2015).*
- *Κεντρικές Αγορές - Διασυνοριακή ανάθεση δημοσίων συμβάσεων, Υποδιαίρεση συμβάσεων σε τμήματα (έως 15.05.2015).*
- *Υπεργολαβία (έως 08.05.2015).*

διαπιστώνουμε ότι από την μία μεριά ο αποσπασματικός τρόπος αντιμετώπισης των κύριων ζητημάτων των δημοσίων συμβάσεων και από την άλλη μεριά ο οριζόντιος τρόπος αντιμετώπισης τους, ενιαία για κάθε τύπο δημόσιας σύμβασης (έργα, προμήθειες και υπηρεσίες) είναι αντίθετος με την θέση του Συνδέσμου μας περί αναγκαιότητας θεσμοθέτησης ενός ενιαίου και ξεχωριστού Κώδικα για τα Δημόσια Έργα, ώστε να είναι γνωστό εκ των προτέρων, πλήρες, κοινό για όλους, απλό, ξεκάθαρο και διαφανές το θεσμικό πλαίσιο ανάθεσης και εκτέλεσης, και να μην αναζητείται σε δυσερμήνευτους γενικόλογους νόμους, πολλαπλά διατάγματα, αποφάσεις αναθετουσών αρχών κλπ. Περαιτέρω διαπιστώνουμε ότι στα έγγραφα της διαβούλευσης θεωρείται δεδομένο ότι κάθε Αναθέτουσα Αρχή θα έχει ευρύτατα δικαιώματα αυθαιρεσιών στην θέσπιση κριτηρίων επιλογής και ανάθεσης κλπ, στο οποίο, όπως γνωρίζετε, είμαστε ριζικά αντίθετοι, λόγω των προφανών δυσμενέστατων συνεπειών στην διαφάνεια, το δημόσιο συμφέρον, τον ελεύθερο και υγιή ανταγωνισμό, ενώ, κατά την άποψή μας, δεν επιβάλλεται σε καμία περίπτωση από τις κοινοτικές οδηγίες.

Υπό αυτό το πρίσμα αυτό, σας ενημερώνουμε ότι επιθυμούμε σφοδρά να συζητήσουμε, τόσο με Σας όσο και με την πολιτική ηγεσία που έχει την αρμοδιότητα της νομοθετικής πρωτοβουλίας, τα παραπάνω κυρίαρχα ζητήματα, που πρέπει να λυθούν, ώστε να έχει κατεύθυνση και συνοχή η διαβούλευση στα λεπτομερέστερα θέματα της εναρμόνισης, για τα οποία ο Σύνδεσμός μας Σας έχει κάνει κατά καιρούς γνωστές τις θέσεις του (διαβούλευση ν.4281, ομάδες εργασίας για τα ΠΔ της ΓΓΔΕ κλπ.). Συνάπτονται ενδεικτικά σχετικά έγγραφα μας.

Με τιμή,

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΑΤΕ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ